
10 КЛАСС 

Зачет №3. Алгебра 

1. Определение синуса, косинуса, тангенса, котангенса. 

2. Свойства синуса, косинуса, тангенса, котангенса. 

3. Радианная мера угла. 

4. Основные тригонометрические тождества. 

5. Формулы приведения. 

6. Формулы сложения. 

7. Формулы двойного угла. 

8. Формулы суммы и разности тригонометрических функций. 

 

Практическая часть. 

Письменная работа №1. 

1. Выразить в радианной мере величины углов:    

а)  450;           б) 360;             в) 720;     

г)  1500;          д) 2160;           е) 3100; 

2. Выразить в градусной мере углов:  

а)   
𝜋

3
;                б)  

5𝜋

36
;             в)  

2

5
𝜋;        г)  

3𝜋

4
;        д)  

5𝜋

4
;           е)  - 

𝜋

9
; 

3. Найдите значение выражения:   

а)   2 sin  
𝜋

3
+  𝑡g

𝜋

 4
;  

б)  2sin 𝜋 −  2 cos 
3𝜋

2
+ 3𝑡g 

𝜋

4
−  𝑐𝑡g

𝜋

 2
;  

в)  sin2 
𝜋

4
+ sin2  

𝜋

3
;  

г)  5 sin  
𝜋

2
+  4 cos 0 − 3 sin  

3𝜋

2
  + cos 𝜋; 

 

Письменная работа №2. 

1. Упростите выражение:  

а) sin2 𝛼 + 2 cos2 𝛼 − 1;              б)   
1−sin2 𝛼

cos2 𝛼
;            

в) tg(−𝛼) cos  𝛼 +  sin 𝛼;              г) cos2 𝛼  tg2(−𝛼) - 1; 

2. Известно, что    cos 𝛼 =  −0,6  и  
𝜋

2
< 𝛼 < 𝜋.  Найдите: 

а)  sin 𝛼 ;          б) tg 𝛼;               в)  ctg 𝛼; 

3. Зная, что    sin α =  
3

5
  и  0 < 𝛼 <

𝜋

2
.  Найдите:  

а)  cos 𝛼;          б) tg 𝛼;               в)  ctg 𝛼; 

4. Приведите к тригонометрической функции угла: 

а)  sin  (
𝜋

2
− 𝛼);                               б)  cos  (2𝜋 −  𝛼); 

в)  ctg (3600 – 𝛼);                            г)   𝑡g (900 + 𝛼); 



5. Найдите значение выражения: 

а)  cos 1070 cos 170 + sin 1070 sin 170;                           

б)  cos 360 cos 240 − sin 360 sin 240;                           

в)  sin 630 cos 270 + cos 630 sin 270;                                            

г)  sin 510 cos 210 − cos 510 sin 210;   

 

Письменная работа №3. 

1. Упростите выражение:    

а)  
sin 2𝛼

sin 𝛼
;                                         б)  cos 2𝛼 +  sin2 𝛼;         

в)  
sin 2𝛽

cos 𝛽
− sin 𝛽;                           г)  

cos 2𝛼

cos 𝛼+sin 𝛼
− cos 𝛼; 

2. Сократите дробь:  

а)  
sin 400

sin 200
;               б) 

sin 1000

cos 500
;          в)   

cos 800

cos 400+ sin 400
;                      г)  

sin 2𝛽

sin2 𝛽
; 

3. Пусть sin 𝛼 =  
5

13
 и  𝛼 − угол 2 четверти.  Найдите:   

а)  sin 2𝛼;          б)  cos 2𝛼;          в)  tg 2𝛼; 

4. Упростите выражение:   

а)  
sin 2𝛼− 2 sin 𝛼

cos 𝛼− 1
;                              б)  

cos 2𝛼− cos2 𝛼

1−cos2 𝛼
; 

в)  sin 2𝛼  ctg 𝛼 − 1;                       г)  (ctg 𝛼 + tg 𝛼) sin 2𝛼;                

5. Представьте в виде произведения: 

а)  sin 520 − sin 320;                            б)  cos 460 − cos 740; 

в) cos 150 + cos 450;                            г)  sin 400 + sin 160; 

 

Выполнить: 

1. Контрольная работа «Формулы тригонометрии. Тригонометрические 

уравнения» 

 

Контрольная работа выполняется очно. 


